

Új bizottsági elnök, ÁSZ-jelentés

Ellenzéki vélemények



Csózik László a képen részletesen kifejti álláspontját Jakab Béla számára, Bakai-Nagy Zita pedig mintha már a következő időszak teendőin gondolkozna

Mint lapunk 3. oldalán, a közgyűlési beszámolóknak olvasnunk, a városi közgyűlés január 26-án megtartott ülésén T. Mészáros András polgármester javaslatot tett a Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság elnökének felmentésére és új elnök megválasztására. Indoklasképpen elmondta, hogy a bizottság eddigi elnöke, Bakai-Nagy Zita a decemberi értekezleten írásban bejelentést tett a közgyűlésnek: a továbbiakban a Demokratikus Koalíció képviselőjeként folytatja a munkáját. Mivel az említett párt nem indult az önkormányzati választásokon, Bakai-Nagy Zita pedig az MSZP elnökeként kapta a bizottság elnöki megbízását, így a Szervezeti és Működési Szabályzat értelmében fel kell őt menteni. Helyére Fülöp Sándornét, a Fidesz képviselőjét javasolta, és választották meg a bizottság élére. Csózik László (2030 Egyesület) felszólalásában elmondta: nem kívánja értékelni az előterjesztés méltányosságát, viszont semmiképpen nem ért egyet a javaslat második felével, mert szerinte egy másik szocialista képviselőnek kellene megadni ezt a megbízást. Nem logikus a véleménye szerint, hogy fideszes képviselő legyen a bizottság elnöke, és úgy vélekedett, hogy politikai egyeztetésnek kellett volna megelőznie ezt a döntést. T. Mészáros András válaszában emlékeztette a képviselőt, hogy a választások után, a közgyűlés megalakulását követően, Jakab Bélának és Döcsakovszky Bélának is felajánlották a bizottsági megbízást,

de mereven elzárkóztak még a bizottsági tagságtól is, vagyis nem voltak hajlandók egyetlen bizottságban sem feladatot vállalni! A szabályzat alapján pedig csak a bizottsági tagok közül választható meg az elnök, így most nem volt más alternatíva.

Segesdi János alpolgármester mindehhez hozzáfűzte; bizonyos fokig egyet tud érteni Csózik László véleményével, de mivel az arányosság érvényesítése nagyobb átalakítást igényel, ez pedig sürgős megoldás volt, a későbbiekben még visszatérhetnek rá.

Bakai-Nagy Zita később lapunknak nyilatkozva elmondta: a polgármester érvelése szerinte is helyes volt, mégis úgy gondolja, egy kis jóindulattal talán

nem kívánt hozzászólni, viszont az Állami Számvevőszék vizsgálati eredményét illetően kifejtette véleményét. Előrebocsátotta: nyolc éven keresztül volt a pénzügyi bizottság elnöke, ráadásul mindkét politikai többség (előbb az MSZP, majd a Fidesz) mellett töltötte be ezt a megbízást. Így szerinte nem mondható elfogultnak, mégis az a véleménye, hogy már 2008-ban látható volt: megtízszereződik a város adóssága. Az újabb hitelek felvétele előtt több ízben figyelmeztette a városvezetést, jelölje meg azt a forrást, amiből vissza is tudják majd fizetni. Erre nem került sor. Ehhez képest igen furcsának találja, hogy most, az ÁSZ-jelentés kapcsán elkészített intézkedési terv is csupán feladatként jelölte meg a források megnevezését, amit már eléggé megkésettnek ítélt. Jakab Béla továbbá azzal sem ért egyet, hogy míg az ÁSZ jelentés az elmúlt négy év alatt mintegy 7,6 milliárd forint behurkázást említ, ő nem látja, hol vannak ezek a projektek, amelyek ennyibe kerültek, mert ha minden fejlesztést beleszámol, szerinte akkor is csak 3,5 milliárd a végeredmény. Viszont az önkormányzat dokumentumaiból tudható, hogy külső vállalkozásoknak, tervezőknek,



Ellenzéki képviselők csoportja a szünetben

módosíthatnák volna az SzMSZ ide vonatkozó pontját, és odaadhatnák volna egy ellenzéki képviselőnek ezt a megbízást. Mindenesre - tette hozzá - ami őt illeti, a továbbiakban változatlanul folytatja a munkát a Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottságban.

Jakab Béla ehhez a témához

tanácsadóknak összesen több mint 1,5 milliárd forint került kifizetésre. Vajon, milyen munkát végeztek, és milyen tanácsokat adtak, ha ilyen sokba került, és ekkora adósságba verte a várost? - fejezte be rövid nyilatkozatát Jakab Béla, Civilérdek Egyesület képviselője.

Bálint Edit

Az ÁSZ-jelentés mellékletei alapján

Fejlesztések és összegek

A 2007-2010-es időszakot vizsgáló ÁSZ-jelentés számba vette azokat a fejlesztéseket is, amelyeket az önkormányzat ebben az időszakban megvalósított. Az összegeket áttekintve megállapítható, hogy az igénybe vett külső források hozzájárultak a

város infrastruktúrájának fejlesztésére adódó lehetőségek kihasználásához. Így valósulhatott meg a csatornázási program előkészítése és beindítása, az útépitések, a csomópont építések, az intézményhálózat fejlesztése (bölcsőde, óvodák, isko-

lák, kulturális intézmények), az orvosi ellátás (szakrendelő fejlesztése) és a közbiztonság javítása (térfigyelő rendszer kiépítése).

Az alábbi táblázatban az adatok ezer forintban szerepelnek.

Érdi Csatornázási Program önkormányzati finanszírozása (Dél-Budai Regionális Konzorcium, szennyvíztisztító tervezés és engedélyezés, egyéb előkészítési munkák)	750 268
Víziközmű (ivóvíz és szennyvíz) hálózat, szennyvíztisztító telep beruházás	601 914
Szennyvízhálózat-fejlesztés	162 000
Belterületi csapadékvízvezetés és gyűjtés (RÁVNA program)	581 881
Lőcsei u. útépités	98 301
Esküdt-Felgyvázó-Elnök-Vörösmarty u. útépités	54 796
Fácán köz útépités	40 161
Retyezáti u. útépités	68 500
Szakorvosi rendelő előtti parkoló létesítés	83 405
Kossuth-Vörösmarty-Bethlen körforgalom	154 903
Tárnoki-Bajcsy-Riminyák u. csomópont kialakítása	182 944
Érd MJV Városközpont rehabilitációja program (Magyar Földrajzi Múzeum, Gesztelyi Ház, Fótér)	1 150 431
Járda felújítás	24 388
Járdaépítés	49 526

Tárnoki-Gyöngyvirág-Fátyolvirág u. járda	17 486
Kettős buszből és gyalogátkelőhely kialakítása	12 426
Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Intézet építés	1 469 024
Gárdonyi G. Általános Iskola építése	893 928
Gárdonyi Géza Tanuszoda építése	634 594
Aradi u. Bölcsőde rekonstrukciója	311 689
Batthyány Általános Iskola tornacsarnok bővítése, korszerűsítése	320 474
Béke téri óvoda férőhely bővítés	28 154
Bem téri óvoda bővítés	100 613
Térfigyelő rendszer kiépítése	100 954
Fibi ház felújítása (Zenei könyvtár kialakítása)	25 688
Polgármesteri Hivatal épületének felújítása	49 861
Ercsi úti temető ravatalozó felújítás	19 341
Szelektív hulladékgyűjtő- és szállító jármű	35 976
10 millió Ft alatti felújítások	132 872
Egyéb fejlesztések	1 314 882
Egyéb fejlesztések előkészítése	36 593
	9 507 973

Nemcsak a tananyag elsajátítását tartják fontosnak

Élvonalban a Vörösmarty

A száz legjobb magyar középiskola közül a Vörösmarty Mihály Gimnázium a 32. helyre került egy, a tanulmányi eredményeket, a tanulmányi és kényelmi szolgáltatásokat egyaránt vizsgáló és pontozó kiadványban. Az elért eredmények háttéréről, a célokról és eszközökről Szilasné Mészáros Judit igazgatóhelyettes beszélt lapunknak.



Minden tanulónak meg kell adnunk a lehetőséget, hogy a felsőoktatásban az államilag finanszírozott helyekre jó eséllyel tudjon pályázni - vallja Szilasné Mészáros Judit igazgatóhelyettes

Harminkettedik lett a 100 legjobb magyar középiskola című, idén januárban megjelent kiadványban az érde Vörösmarty Mihály Gimnázium. Az iskola a Köznevelés tavaly decemberi számában közzétett, a 2005-2009-es évekre vonatkozó gimnáziumi toplistában hasonló helyezést - harmincharmadikat - ért el.

A Közoktatási Hivatal Közoktatási Információs Irodájának nyilvántartása szerint ma Magyarországon 375 intézményben zajlik négyosztályos gimnáziumi képzés, 100 intézményben pedig 8 osztályos (és akadnak 6, illetve 5 osztályos gimnáziumok is). Ebből az következik, hogy az érde középiskola országos viszonylatban a legfelső tíz százalékhöz tartozik.

- A 100 legjobb magyar középiskola rangsorát úgy állították össze, hogy figyelembe vették a gimnáziumok tanulmányi eredményét (ezen belül a 2010-es kompetenciamérések adatait, az érettségi eredményeket mind közép-, mind emelt szinten, illetve az OKTV, mint legfontosabb középiskolai tanulmányi verseny 2010-es eredményeit), vizsgálták továbbá az intézmények által nyújtott tanulmányi, valamint kényelmi szolgáltatásokat. A három helyezést 80-12-8 százalékban átlagolták - tudtuk meg Szilasné Mészáros Judit igazgatóhelyettes-től, aki megjegyezte azt is: a kiadvány a Vörösmarty gimnázium tekintetében két adatot hibásan közöl: a pedagóguslétszám nem 45, hanem 54, könyvtárunk pedig nem kétezer, hanem huszonöt ezer kötetes.

- Ez egy stabil helyezés, ami több tényezőnek köszönhető: egyrészt az önkormányzat fokozott anyagi felelősségvállalásának, hiszen a városnak is nagyon fontos, hogy az érde gyerekek ugyanazt a nívós képzést megkaphassák itt helyben, mint a fővárosban. Másrészt olyan szakmai kompetenciával rendelkező tantestületünk van, amely az oktatáson kívül a nevelést és a diákok foglalkoztatásának sokszínűségét is biztosítja. És ne feledkezzünk meg a tanulókról sem, hiszen ide olyan gyerekek jelentkeznek, akik szeretnek és szeretnének tanulni - tette hozzá az igazgatóhelyettes.

Hogy az iskola mennyire népszerű, az is mutatja: tagozatoktól függően két és fél-négyszeres a túljelentkezés. A 8

osztályos tagozatra most 136 gyermek jelentkezett - ennyien írták meg a központi írásbelit -, közülük 60 jut el a szóbeli felvételre, és 30-at vesznek fel közülük.

A gimnázium négy párhuzamos osztályt indít minden évben, mindig teljes létszámmal - ami nagy szó, hiszen más intézmények küzdenek az üres helyek feltöltésével. Ráadásul így mód van arra, hogy a felvétel során válogasson is az intézmény. Körzeti beiskolázású gimnázium lévén nemcsak érde gyerekek járnak ide. Jönnek a környező településekről, de Budapestről és Százhalombattáról is.

- A kényelmi szolgáltatások terén kétszázalékosan vannak hiányosságaink. Elsősorban a sportolási lehetőségeket illetően: a sportpályák állapota, minősége



A 32. helyezést elért gimnáziumba csaknem 800 gyerek jár Érdről és a környező településekről, a túljelentkezés - tagozatoktól függően - két és fél-négyszeres

nem megfelelő, tornatermünket pedig kinőtűtük. Pozitívum viszont, hogy a pályázati pénzből megvalósított természettudományos labor tovább növelheti a biológia, kémia, fizika és földrajz tanításának színvonalát - emelte ki Szilasné Mészáros Judit. Kérdésünkre, hogy a gimnázium hogyan tudja megoldani a versenyeken való részvételt, ami köztudomásúan anyagi ráfordításokat igényel, az igazgatóhelyettes elmondta: egyre több tanulmányi verseny nevezési díjas. Az első forduló nevezési díját általában a szülő fizeti, és ha továbbjut a tanuló, az intézmény támogatja a további versenyeket.

- Nemcsak a nagyon jó versenyeredményeket felmutató diákokra kell gondolnunk, hanem az összes tanulónak meg kell adnunk azt a lehetőséget, hogy a felsőoktatásban

az államilag finanszírozott helyekre tudjon jó eséllyel pályázni, illetve benn maradni. Ezek a férőhelyek egyre kisebb számban állnak rendelkezésre, ezért nagyon fontos, milyen középiskolából, milyen felkészültséggel érkeznek a diákok. Eddig is jó eredményeink voltak, és továbbra is ezt a célt kell kitűznünk. Hozzánk valóban tanulni vágyó, ambíciózus gyerekek jelentkeznek, nagyon jó szülői háttérrel - ezen nem az anyagiakat értem, hanem a tudás nagybecsülését. Itt nem lehet elvárni azt a szülői anyagi támogatást, amit egy-egy nívós budapesti kerületben. Alapítványaink segítségével megpróbálunk lehetőséget biztosítani a gyerekeknek arra, hogy tanulmányi kirándulásokon, közművelődési intézmények látogatásával fejleszteni tudjuk intelligenciájukat, kultúrájukat, hazaszeretetüket, mert nemcsak a tananyag elsajátítását tartjuk fontosnak.

- Az oktatás finanszírozása aggodalomra ad okot, de reménykedünk abban, hogy szakmai tudással, hozzáértéssel sok mindent pótolni tudunk. Egyik legfontosabb célunk, hogy a szülők itt helyben találjanak egy magas szintű képzést biztosító iskolát, teljesült. Nagyon kell vigyázni arra, hogy ez a jövőben is így legyen. Mikor Budapesten a gyereklétszám olyan mértékben csökken, hogy a jó nevű középiskolák tárt kapukkal várják a jelentkezőket, nagyon kell ügyelnünk arra, hogy továbbra is vonzóval bírjunk, és a gyerekek itt maradjanak. A pedagógus szakmai háttér megvan ahhoz, hogy a környék és a város diákjai megkapják a magas színvonalú képzést - hangsúlyozta Szilasné Mészáros Judit.

Ez az alábbi számokból is nyilvánvaló: az intézmény nyolc évfolyamos gimnáziuma a 2010. évi országos kompetenciamérés eredményei alapján

Magyarországon az egyik legelső: 99 iskola közül matematikából és szövegértésből is az első helyen áll (holtversenyben más intézményekkel).

És még egy adat: a közép- és emeltszintű érettségi eredményei alapján az iskola 537 gimnázium közül magyarból a 24. helyen, matematikából a 24. helyen, történelemből a 8. helyen, idegen nyelvből a 36. helyen áll.

Aki több adatra kíváncsi, megtekintheti a magyarországi középiskolák eredményeit Dugasz János: Középiskolai rangsorok felvételizőknek című könyvében, illetve a 100 legjobb magyar középiskola című kiadványban. A kompetenciamérések eredményei az interneten, a www.kir.hu/okmfit oldalon is lekérdezhetők.

Ádám Katalin